

## VII. НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ

УДК 001

### ОБ ИТОГАХ ТРЕТЬЕЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «СОВРЕМЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ РЕГИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ» (БИРОБИДЖАН–ПРОНЬКИНО, 22–24 НОЯБРЯ 2010 Г.)

Е.А. Григорьева

Институт комплексного анализа региональных проблем ДВО РАН, г. Биробиджан

С 22 по 24 ноября 2010 г. на базе ЦДО «Солнечный» (с. Пронькино) состоялась Третья международная научная конференция «Современные проблемы регионального развития», проводимая совместно Правительством Еврейской автономной области (ЕАО), Институтом комплексного анализа региональных проблем ДВО РАН, ГОУ ВПО «Дальневосточная государственная социально-гуманитарная академия», Цзямусским университетом (г. Цзямусы, КНР) и Российским фондом фундаментальных исследований.

В работе конференции приняли участие 110 ученых, специалистов, представителей Правительства ЕАО и общественных организаций из Биробиджана, Хабаровска, Владивостока, Находки, Благовещенска, Красноярска, Барнаула и др., Новой Зеландии (Университет Окленда), КНР (гг. Харбин, Цзямусы). На пленарном и секционных заседаниях было представлено и обсуждено 106 докладов, в которых рассматривались актуальные методологические, природно-ресурсные, гидрометеорологические, геологические, экологические, социально-экономические и другие проблемы развития территорий (в первую очередь Северо-Восточной Азии) в XXI веке. Рассмотрен широкий комплекс вопросов:

- О влиянии окружающей среды на человека и человека на природу. Выступающие отметили, что в последние годы в регионах СВА усиливается антропогенная нагрузка на окружающую среду. Это приводит к сокращению ареалов дикой природы, снижению видовой разнообразия в ней, деградации экосистем, нарушению углеродного и кислородного циклов в биосфере, загрязнению воздушной и водной среды, что, в конечном счете, отрицательно сказывается на здоровье человека.

- О проблемах в области геологии, геодинамики и минеральных ресурсов: особенностях геологического строения тектонических, рудоносных и нефтегазоносных структур земной коры на территориях Приамурья, Сихотэ-Алиня, Сахалина; происхождении, эволюции и перспективах промышленного освоения редкоземельного и благородно-металлического потенциала угольных месторождений юга Дальнего Востока; переработки промышленных отвалов горнодобывающих предприятий; оценки радиационной опасности в районах повышенной концентрации промышленных объектов и в производственных помещениях с помощью радоновой съемки; практического применения новых методических подходов к интер-

претации геологических и геофизических данных с целью диагностики и параметрического описания рельефообразующих и рудогенных глубинных структур земной коры и верхней мантии.

- О проблемах в области гидрометеорологии на глобальном и региональном уровнях: о причинах современных климатических изменений и их проявлений на региональном уровне (на примере ДВФО и Азиатско-Тихоокеанского региона), о прогнозировании синоптических процессов, о факторах пожароопасности и взаимосвязи климатических, биоклиматических условий с крупными пожарами, об оценках антропогенного влияния на состояние естественных водоёмов и водотоков.

- Об итогах флористических, геоботанических, зоологических исследований и разработки стратегии сохранения биоразнообразия в регионах СВА; об озеленении населенных пунктов; о сельском хозяйстве и кормовых ресурсах ЕАО; об особо охраняемых природных территориях и их взаимодействии с ООПТ сопредельных государств; об эколого-просветительской деятельности; о дополнительных возможностях математического моделирования в исследовании природных процессов.

- О сопряженном существовании и развитии социальной, экономической и природной составляющих территорий Российской Федерации, Дальнего Востока, Сибири и сопредельных стран. Обсуждались вопросы современного состояния промышленного производства, развития жилищного строительства в ЕАО, возможностей создания предприятий по производству диоксида титана на Дальнем Востоке, типологии регионов России по показателям социальной безопасности, изучения мнения представителей власти о международной трудовой миграции, об оценках здоровья населения в муниципальных образованиях, об оценках работодателями значимости знаний сотрудников для успешности фирмы, о взаимодействии легитимных и нелегитимных социальных структур на Дальнем Востоке России, об информировании иностранных туристов о рекреационном потенциале российского Дальнего Востока.

Конференция способствовала широкому обмену мнениями по современным проблемам регионов и концентрации усилий органов государственного и муниципального управления, научных работников и специалистов на приоритетных направлениях регионального развития.